
















Andre elever – primært skolestartere – har vanskelighe-
der indenfor ADHD området (oftest med problemer
med at danne ”brugbare erfaringer” / at kunne ”lære at
lære”). I mange tilfælde får disse børn medicinsk behand-
ling for at lette de pædagogiske påvirkningsmuligheder.
Det er netop i høj grad ved skolestarten (bh. kl. til og
med 3.klasse), at vi skal sætte massivt ind, for om muligt
(og det er det heldigvis ofte) senere at kunne give ele-
verne et videre tilbud som enkeltintegrerede i det almin-
delige tilbud.
Tilsvarende har vi oplevet, at nogle elever med massive
læse-staveproblemer på mellemtrinnet og i de ældste
klasser ”var nødt til” at få deres undervisning uden for
kommunen, hvor vores vurdering var, at vi både kunne og
burde give dem et tilbud her i kommunen.  
Overvejelserne førte til, at vi nu har følgende Kompeten-
cecentre:

Kompetencecenter for større elever med vanskeligheder in-
denfor autismespektret.
Skovgårdsskolen. Startede august 2009

Kompetencecenter for skolens mindste klassetrin med van-
skeligheder svarende til ADHD.
Ordrup skole. Startede august 2009

Satellitten. Kompetencecenter for børn med sværere vanske-
ligheder og behov for skærmning.
Gentofte skole. Projektet startede august 2009 og er med enkelte
ændringer en videreførelse af skolens eget tidligere projekt
”Skolen i skolen”

Kompetencecenter Dyslexia. Målgruppen er her større børn
med massive læse-stavevanskeligheder. Der gives både inten-
sive læse-stave-kurser og et samlet undervisningstilbud, der
”afløser” undervisningen på distriktsskolen.
Ungdomsskolen. Projektet starter med intensive lære- og stave-
kurser i løbet af vinteren 2010.

Det er fælles for hele tankegangen, at kompetencecen-
trene skal være steder, hvorfra der: 
• både gives konkret undervisning til enkelte elever 
• og specialpædagogisk konsulentbistand til andre af 

kommunens skoler, sådan at vi kan visitere til disse til-
bud upåagtet, at eleven ikke går på den pågældende 
skole. I stedet vil vi i en periode bede læreren/ pæda-
gogen tage hen til eleven på dennes skole.

Visitationen til kompetencecentrene og til deres konsu-
lentbistand ligger i Den Centrale Visitation i samarbejde
med den skole, som huser kompetencecentret.

Det videre perspektiv.
Ingen kender fremtiden – og det gør vi heller ikke. Og i
og med at evalueringen af den nuværende ordning med
decentrale ressourcer i samspil med et centralt visitati-

onsudvalg ikke er ført igennem, ved vi jo f.eks. ikke en-
gang, om den vil bringe nye ideer til vores organisering. 
Vi ved, at budgetmæssigt er der megen opmærksomhed
på området, men ingen umiddelbare planer om reduktio-
ner. Og vi ved også, at hele specialundervisningsområdet
er under lup ikke kun i Gentofte, men over hele landet.
Mange taler ligefrem om, at begrebet “specialundervisning”
er blevet for bredt og dækker undervisningen af alt for
mange børn, så det derfor nærmest er blevet ”normalt”
at få specialundervisning. I stedet forslås det fra samme si-
de, at begrebet forbeholdes de (færre) foranstaltninger,
hvor børnene af pædagogiske årsager undervises uden
for den almindelige distriktsskole – f.eks. på en special-
skole eller i et Kompetencecenter. I den forståelse er det,
vi i dag kalder enkeltintegration, dermed en del af skolens
tilbud til eleverne. Tilbud som skolen selv disponerer
over. 
Jeg vil her ikke tage stilling til disse tanker, blot gøre op-
mærksom på, at alle skoler helt klart har og også i frem-
tiden vil få brug for ”flytbare” lærer-, pædagog- og kom-
petenceressourcer til elever med særlige behov. Hvad
ressourcerne kaldes spiller ikke så stor en rolle. 
Den helt aktuelle ændring af Folkeskolelovens bestem-
melser om skolelederens ret til at iværksætte specialun-
dervisning på skolen uden PPRs vurdering(men naturlig-
vis med forældrenes accept) trækker faktisk i den samme
retning: At det der foregår på den enkelte skole, ligger
under skolelederens kompetenceområde, og skulle på
den måde give skolen nemmere muligheder for at bringe
de ”flytbare” ressourcer i spil.
Det kunne være en af de farbare veje for vores kommune,
hvis Det Centrale Visitationsudvalg kun skulle fokusere
på at visitere børn til specialskoler o. lign (altså pædago-
giske begrundede skift) og på at visitere til/ sammen med
PPR at sørge for at formidle specialpædagogisk konsulent-
hjælp (udover AKT lærere og inklusionslærere) til skolerne.
Men det kræver naturligvis en fælles forståelse og accept.
Det kræves også, at vi fra centralt hold gør flere erfarin-
ger med at formidle den specialpædagogiske konsulentbi-
stand. Tilsvarende er det også en forudsætning, at vi de-
centralt på de enkelte skoler og i de enkelte skolenet-
værk gør erfaringer med at styre de forøgede muligheder
for særlig støtte/specialundervisning til skolens elever.  
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Gode grunde til at sætte fokus på kompetenceudvik-
ling af pædagogiske medarbejdere. 
Siden 1998 har Gentofte Kommune om- og udbygget alle
kommunens skoler – blandt andet for at kunne ruste
kommunens skoler til fremtidens samfund – et samfund
med ændrede læringsforståelser. 
I 2007 udgav Skole og Fritid det overordnede kommunale
læringsgrundlag, som skulle danne grundlag for at alle 13
skoler udarbejdede lokale læringsgrundlag.

Skolerne har brugt mange ressourcer på kompetenceud-
vikling. En beregning i 2007 viste at skolerne, samlet set,
brugte ca. 18 mill. kroner årligt på forskellige former for
kompetenceudvikling af pædagogiske medarbejdere. 

Innovationsrådets årsrapport fra 2007 pegede på beho-
vet for kompetenceudvikling i form af løft i de fagfaglige
færdigheder samtidig med, at der peges på behovet for at
uddannelserne udbygger den særlige danske tradition
med selvstændige og kritiske elever, som oparbejder
spidskompetencer indenfor human og social innovation. 

KL’s ”Partnerskab i folkeskolen” peger på, at der skal tæn-
kes i et udvidet faglighedsbegreb, som udover de traditio-
nelle faglige kompetencer, omfatter kompetencer inden-
for kreativitet, innovation, problemløsning og samarbejde.

Det har ikke skortet på opfordringer fra lærere, ledelser
og forældre til at sætte yderligere mål og retning på kom-
petenceudvikling. Der peges bl.a. på det stærke fokus på
det enkelte barn i fællesskabet, faglige udfordringer i for-
bindelser med centrale krav, udfordringer i forbindelse
med øget inklusion og forskningsresultater som begrun-
delser herfor.

I 2007 bevilgede kommunalbestyrelsen yderligere midler
over en 4-årig periode til kompetenceudvikling. Disse
midler skulle supplere de midler skolerne i forvejen brugte
– og de skulle understøttes af en kommunal strategi.

Strategien – hvad peger den på?
I januar 2008 formulerede Skole og Fritid en overordnet
kompetenceudviklingsstrategi for de pædagogiske medar-
bejdere, som arbejder på skoler, i GFO-er og Fritidscentre.
Kompetenceudvikling udgør en meget væsentlig del af

strategien - den vej vi vil gå - for at nå visionen for Skole
og Fritid.  Strategi og kompetenceudvikling er ikke et mål
i sig selv, men har til formål at understøtte arbejdet frem
mod visionen:
”Alle børn skal lære. De skal lære at lære, og de skal lære,
hvordan de hver især lærer bedst.”

I strategien er beskrevet de indsatser, som skal bidrage i
arbejdet mod den overordnede vision.
• Fagfaglig opkvalificering, dels med henblik på at kunne

undervise på et højere fagligt niveau, dels for at kunne
kvalificere tværfaglighed og differentiering i undervis-
ningen.

• Øgede kompetencer i at bruge de nye læringsmiljøer
samt i at anvende nye undervisningsformer fremad-
rettet i en proaktiv og anderledes pædagogisk tænk-
ning. 

• Udvikling af en projektmodel til aktionslæring blandt 
lærere og pædagoger gennem brug af dynamiske 
inspiratorer og faglige eksperter.

• Kompetenceudvikling i relation til specialundervisning,
trivsel og fokus på det sociale miljø.

Nye læringsforståelser, evidens, nye fysiske rammer, nye
børnetyper, nye forældretyper, nye faglighedsforståelser,
ændrede vilkår for arbejdet med børn med særlig behov,
fokus på børn med særlige forudsætninger, anbefalinger
fra centrale myndigheder…….listen over elementer i vor
tids skoletænkning, som har skabt behov for at få tilført
ny viden, eller til at få udviklet kompetencer, er lang. En ikke
-udtømmende, uprioriteret oversigt peger på, at en lang
række kompetencer skal være i spil, når man på den en-
kelte skole og/eller institution skal vurdere behovet for
kompetenceudvikling:

• Projektarbejde
• Innovation
• Formel og uformel læring
• Faglige kompetencer
• Målsætning, evaluering og dokumentation
• Observation og dokumentation
• Social og kommunikativ kompetence
• Udviklings- og læringskompetencer
• Personlig og relationel kompetence
• Overordnede kompetencer til at kunne
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Kompetenceudvikling? - 
Hvorfor? Hvordan?
Der er mange veje til at arbejde mod en vision 
Af: Jan Jonassen, pædagogisk chefkonsulent



• handle og reflektere
• Organisationsforståelse
• Mødedeltagelse og mødegennemførelse
• IT-kompetencer, fx personaleintra
• Fagfaglig kompetence
• AKT
• Specialpædagogiske kompetencer
• IT-kompetencer
• Skriftlig kommunikation
• Administrativ kompetence
• Mødeledelse

Kompetenceudvikling skal således også ses mere nuance-
ret end tidligere, hvor udgangspunktet var den traditio-
nelle forståelsesramme, indeholdende kurser og efterud-
dannelse – og nøje afmålt tid hertil.
Kompetenceudvikling skal ses i flere kontekster – og det
er vigtigt, at forudsætningerne for at en kompetenceud-
vikling skal lykkes er, at den giver mening for både orga-
nisation og medarbejder.

Kompetenceudvikling foregår nu i flere arenaer, i spændet
mellem egentlig formel uddannelse og direkte aktions-
læring i den daglige praksis.

Skoleledelsernes, lærernes og pædagogernes innovative
og modige initiativer til at arbejde utraditionelt medtænkes
som et vigtigt fundament for at kunne satse på kompe-
tenceudvikling i denne ramme.

Hvad er der så gang i?
I 2008 udgav forskningsinstitutionen What Works Clearing-
house, der er tilknyttet DPU, et forskningsreview som gav
svar på spørgsmålet om, hvordan læreres kompetencer
bidrager til børnenes læring.
Resultaterne viser, at flg. tre områder er nødvendige for
hver enkelt lærer at beherske, og at kunne bringe dem alle
tre i anvendelse samtidigt og i vekselvirkning med hinan-
den tilpasset børnenes behov i hverdagens praksis. Og
hvis ikke den enkelte lærer selv besidder alle kompeten-
ceområderne lige godt, da er det vigtigt at sikre, at det
samarbejdende team omkring børnegruppen samlet dæk-
ker alle tre kompetenceområder:
1. Relationskompetencer
2. Regelledelseskompetence – Ledelse af børnegruppen
3. Faglige og didaktiske kompetencer

Ovenstående – og den kommunale kompetenceudvik-
lingsstrategi er styrende for de kompetenceudviklingstil-
bud, som Skole og Fritid udbyder.

I indeværende skoleår er ca. 110 lærere i gang med en
AKT-uddannelse. 33 er i gang med professionsvejleder-
uddannelsen, 142 lærere er på kursus i Cooperative
learning og 203 er i gang med nogle af de andre tilbud fra
det kommunale kompetenceudviklingskatalog. Dertil
kommer et ukendt antal pædagogiske medarbejder som
deltager i forskellige former for kompetenceudviklings-
forløb, som er lokalt forankrede.

2010 - 2011
Skole og Fritid følger de indsatser som er beskrevet i den
kommunale strategi. Det betyder, at vi fortsætter med til-
bud, som ligger inden for de tre kompetenceområder:
1. Relationskompetencer
2. Regelledelseskompetence – Ledelse af børnegruppen
3. Faglige og didaktiske kompetencer

Konkret betyder det at AKT-uddannelsen fortsætter. Dog
forventer Skole og Fritid, at der vil være et mindre fald i
antallet af deltagere. 
Professionsvejlederuddannelsen fortsætter. Ultimo novem-
ber er det besluttet, hvilke fagområder de skal startes i
09/10.
Der vil fortsat være fokus på regelledelsesforløb.

Samtidig prioriter Skole og Fritid, at støtte initiativer som
falder ind under begrebet ”Dynamiske Inspiratorer” – be-
skrevet i kompetenceudviklingskataloget 2009/2010.

11. november 2009 mødes ledere fra de 13 skoler for at
sætte ord på behov til yderligere kompetenceudviklings-
tiltag i 2010-2011. Input fra det møde bruges til at lægge
sidste hånd på en elektronisk udgave af Skole og Fritids
kompetenceudviklingskatalog, som forventes at udkom-
me primo januar 2010.

Set fra Skole og Fritids side er det fantastisk positivt at
opleve den konstruktive og fremadrettede tilgang, alle 13
skoler har til fortsat at være en fundamental del af et am-
bitiøst skolevæsen – en tilgang som understøttes af, at
den samlede medarbejderstab er optaget af at levere den
bedst mulige indsats for at kvalificere børn og unge i
Gentofte Kommune til fremtidens samfund. 
Derfor er det også vigtigt at holde fast i en fortsat dialog
om, hvordan vi bedst muligt kvalificere alle niveauer af
medarbejdere til at håndtere denne indsat. Det glæder vi
os til. 
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for at hente os, det var jo service! Værelset havde udsigt
– og hvilken! Et par parkerede biler, en mur og lidt him-
mel. Den eneste restaurant i miles omkreds var fuld-
stændig overbooket, og mindst 20 mennesker stod i kø
for at få bord. Vi i gik sultne i seng og tænkte på morgen-
dagens revanche!!

8/7  Bayeux.
Vågnede til en grå himmel – men med længsel mod en ge-
digen ”petit déjeuner” –og vi satte både yoghurt, juice ,
kaffe, petits pains, skinke, ost og croissanter til livs, inden
vi tog afsked med dette unikke sted. Iført en munter og
charmerende chauffør førte navetten os,  samt en dame
fra Génève med en 20 år gammel hankat i rød taske, til-
bage til Orly, hvor vi stilede direkte mod Budgetkontoret,
hvor vi havde lejet en bil: en mørkegrå Ford Fiesta – lige
tilpas til 2 små danske dværge som os! Vi fik med velvillig
bistand fra vores danske coach gang i GPS’en, som vi var
meget taknemmelige for at have med os på denne tur.
Gennem smukke og frodige landskaber nåede vi til Bayeux
og vores hotel i Rue Genas Duhommes 9: Hotel Brunville.
Værelse på 3. sal med udsigt til byens biograf. Kan det blive
mere romantisk?
Byen er hyggelig og er præget af en meget gammel bydel
med charme og historisk vingesus! De mange sjove
butikker og specielle butiksfacader kendetegner også byen.

9/7 
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Da vi, Lillian Simmelkiær og Dorthe Worning, så opslaget
til AP08, 
(en central økonomisk pulje i Gentofte, hvor lærere og pæda-
goger kan søge tilskud f. eks. til kvalificering af fagfaglige kom-
petencer)
og der stod ordret: ” Udfordre puljen! ” så vi på hinanden
og tænkte: ”Det gør vi!” 
Vi skrev en ansøgning, hvor vi søgte om økonomisk støtte
til at få rejseudgifterne til en tur til Normandiet dækket.
Den indeholdt en beskrivelse af turens formål (se længere
nede), og et økonomisk overslag, som kom til at passe
perfekt. Derudover beskrev vi vores faglige, professionelle
baggrund som lærere i Gentofte Kommune igennem
mange år. Turen fandt sted i starten af sommerferien
2009. Her er et uddrag af vores dagbog.
Aller et retour à la Normandie
avec Dorthe et Lillian

7/7  Orly.
En meget imødekommende ungersvend i informationen i
Orly lufthavn ringede kl. 21:30 til vores hotel: Orly Supe-
rieur Hotel, som flux sendte en ”navette” (minibus) ud

AP08”
Qu’est-ce que c’est ? (Hvad er det?)

Det ældste hus i Bayeux Den amerikanske kirkegård ved Omaha Beach

Af: Lillian Simmelkiær og Dorthe Worning, lærere på DY



I dag er temaet D-dag.
Vi kørte først til Pointe de Hoc, hvor vi beså de tyske
bunkers og de enorme kratere, der stammer fra invasio-
nen den 6/7 1944. Man kan ikke undgå at blive grebet af
at stå på dette sted, hvor tusindvis af unge mænd har ladet
livet i forsøget på at forcere de lodrette skrænter, der
førte op til tyskernes frontlinje. Helt uforståeligt og gri-
bende er det at vide, at missionen lykkedes….omend
med mange smertefulde tab.
Den Amerikanske Kirkegård og Omaha Beach.
Vi startede i kirkegårdens nye museum med film og for-
tællinger/oplysninger om specielt Normandiet under 2.
Verdenskrig. Stemningsfuldt og gribende!
Selve kirkegården med de 9.300 hvide kors gjorde et
uudsletteligt indtryk på os – det er på en gang et op-
rørende og fredfyldt sted – der er en intens stemning af
ro og eftertænksomhed.

Turen fortsatte til Arromanches-les bains, hvor englæn-
derne gik i land efter at have lavet en præfabrikeret inva-
sionshavn: 146 store betonsænkekasser, som fungerede
som bølgebrydere. Vi så dem!!
Indtog en himmerigsk grydefuld ”Moules Normandies”
under vekslende skyer - og lidt sol.

10/7
La Tapisserie de Bayeux. Vi havde store forventninger til
dette berømmede kunstværk – og vi blev så sandelig ikke
skuffede. Den historie, som Bayeuxtapetet fortæller, er
beretningen om, hvorfor  hertug Vilhelm af Normandiet
gik i krig mod kong Harald af England, og om  slaget ved
Hastings den 14. oktober 1066.  Som en kuriositet op-
træder Haleys komet på tapetet. Den komet som vender
tilbage hver 76. år. Et unikt og fantastisk håndarbejde!
Tapetet er 70 meter langt og 0,5 meter højt. Det er sand-
synligvis broderet i 1070’erne og ser historien fra nor-
mannernes side. Vi så også udstillingen om tapetets tilbli-

velse og filmen, der gik mere i dybden med det historiske
perspektiv. Flot!!
Den Britiske Mindekirkegård: Omkring 4100 britiske sol-
dater ligger her, og da vi ankom, stod der en hel britisk
skole og mindedes de døde. Der var HELT stille – og rek-
tor holdt en lille formanende tale og læste et digt op. Der
blev lagt kranse og holdt et minuts stilhed. Det var meget
gribende for os at se, hvor optagede, berørte og koncen-
trerede de unge skolebørn var – nogle af dem havde
tårer i øjnene(det havde vi faktisk også!). V talte om, hvor
mange af vores børn, der ville have kunnet holde kon-
centration og fokus på samme måde. De lærer, at forti-
dens bedrifter betyder, at de er her i dag – de lærer for-
ståelse og respekt for det, deres forfædre kæmpede for.
Gør vores børn det?
Aften: Orgel- og trompetkoncert i Bayeux-katedralen.
Det var dejligt at opleve, at her var vi med til at sænke al-
dersgennemsnittet!

11/7
Lørdagsmarked i Bayeux. Her sælges alt fra kitchede figu-
rer til de lækreste briochebrød direkte fra bagerens in-
termistisk opstillede ovn, fra de lækreste grøntsager og
oste til levende fugle, kaniner, gæs og ænder indespærret
i fortvivlende små bure.

Efter denne noget blandede oplevelse nød vi en herlig ca-
fé au lait på byens hovedstrøg, mens vi nøje granskede de
forbipasserende og i særdeleshed de arme ægtemænd,
der mere eller mindre tålmodigt ventede på deres koner,
der var på udsalgsjagt i butikken overfor!

12/7
Det britiske Museum for D-dagen. (Bayeux)
Det er et temmelig stort museum med mange billeder,
film, rekvisitter og MEGET tekst! Set-up’et virkede noget
forvirrende, men det var faktisk et imponerende materi-
ale, der var samlet her.
Absolut et besøg værd. Men man skal have GOD tid!
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Den lokale bager på hovedgaden i Bayeux

Lillian nyder egnsretten “Moules frites”
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Fiesta’en blev trukket frem og kørte os vestpå mod Ste
Mère-Église, en søvnig, lille by, som blev verdensberømt,
fordi en amerikansk faldskærmssoldat var så uheldig at
lande i klokketårnet den 6/6 1944 og hang der i 4 timer,
mens kampen rasede! En kirkerude har som minde fået
faldskærmssoldater som motiv, og en voksmodel af sol-
daten med faldskærm pryder nu kirkens tårn. Vældig
spektakulært – måske en anelse turistet?
Videre nordpå til Ravenoville-Plage, hvor vi dristede os til
at bade på et stykke af Utah Beach. Det var skønt at kom-
me i havet –og solen begyndte at få magt. Her fik vi også
mulighed for at opleve det for området berømte tide-
vand. I løbet af en is’ tid(!) havde vandet trukket sig mar-
kant tilbage. Der var nu ikke mange andre på stranden på
trods af, at det var søndag – til gengæld var der gang i bo-
ule-spillet på pladsen tæt ved.

13/7
Vækkeuret kimede ubarmhjertigt klokken 7:45 for at be-
bude starten på vores sidste dag her i det skønne Frankrig.
Efter morgenmaden var der tid til ”operation-en-lille 
gave-med-hjem-til-kæreste-børn”, men den blev noget af
en fiasko, da alt var lukket på grund af nationaldagen i
morgen! Franskmændene holder ikke alene fri den 14. juli,

men også dagen før! Uhørt!
Som det forhåbentlig fremgår af ovenstående, har det
været en enormt spændende, oplevelsesrig og inspirerende
tur, hvor vi i høj grad har fået opfyldt de forventninger og
de formål, vi havde listet op i vores ansøgning.
Vores formål var:

1. At udvide kendskabet til Bayeux-tapetet og dets hi-
storiske baggrund/produktion.

2. At besøge/udforske de lokaliteter, som dannede ram-
merne for D-dagsinvasionen i 1944.

3. At opkvalificere talefærdighederne på fransk samt 
kendskabet til fransk kultur og åndsliv.

4. At styrke det faglige og sociale fællesskab gennem 
fælles oplevelser og gensidig inspiration.

5. At blive kvalificeret til at undervise autentisk og ind-
levende ved at have undersøgt historien på nært hold.
At være øjenvidne til historien.

Da man i franskundervisningen ofte beskæftiger sig med
en eller flere af Frankrigs regioner, er dette område op-
lagt, og vi vil naturligvis bruge vores viden og erfaringer
fra denne tur til at gennemføre inspirerende undervis-
ningsforløb.......Tak for turen og Vive la France!

I sidste nummer af GKL havde jeg et lille indlæg om, at
jeg ved foreningens generalforsamling var heldig at vinde
en rejsecheck på 5000 kr.
Jeg skrev også, at jeg foreløbig havde anvendt 3000 kr. på
tre pragtfulde koloniophold, og at jeg ville bruge resten
på en Italiensrejse senere.

Her kommer så føljetonen:
Sidst i oktober fløj jeg med min datter til Milano og kørte
i lejet bil til vindistriktet Piemonte.
Her har min datter været adskillige gange, og vi boede hos
en bekendt Maria Grasso på en vingård i trøffel- og vinbyen
Alba. Det var bed and breakfast og fri bar med hvidvin, rødvin
og grappa. 
Det var trøffelfestuge med duft af trøfler overalt, og vi nød
den spændende italienske lokale mad og vin. 
Vi var meget heldige med vejret. Solen skinnede over de
sneklædte Alper, og vinmarkerne på bjergskråningerne om-
kring os dannede en smuk, tavlet mosaik med de falmende
vinblade i efterårets farver i gule, brune, orange og vinrøde
nuancer.
Det er fantastisk, hvad man kan få for 5000. Først tre dejlige
koloniophold á 1000, og så en vinrejse til Norditalien til
2000 – det sidste var godt nok i euro. 

Føljeton - så langt kan et rejselegat strække
Af: Anders Eriksen, pensionist

Trøffel- og vinbyen Alba.

Jeg vil slutte med igen at opfordre vordende pensionister
til ikke at melde sig ud af Danmarks Lærerforening, se
f.eks. på pensionistsiden, hvad I kan komme til at gå glip
af.



Ming Grièse
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Vigtigt fra
medlemsadministrationen

Medlemsadministrationen i GKL varetager ajourføring af medlemskartoteket og registrering af kontingentindbetalinger.
Som medlem betaler du kontingent via løntræk (Gentofte Kommune) eller ved brug af fremsendte girokort.

Ændring af arbejdssted:
Hvis du får ansættelse på en anden skole i kredsen, bedes du meddele dette til GKL kontoret, gerne på e-mail: mgr@dlf.org.
Hvis du får ansættelse på en skole i en anden kreds, bedes du udfylde en ændringsblanket, som fås hos din 
tillidsrepræsentant, og sende den til GKL kontoret.
Vær opmærksom på at du er kontingentpligtig her i Kreds 19, indtil en evt. ændring er registreret.

Udmeldelse: 
Hvis du ønsker at udmelde dig, skal det ske skriftligt til kredskontoret med mindst en måneds varsel til 
udgangen af et kvartal.

Pensionering:
Ved pensionering har du mulighed for at blive overflyttet til vores superaktive pensionistafdeling, hvor 
kontingentet kun er kr. 90,-/md.
Hvis du skulle ønske at udmelde dig, skal det gøres i god tid, dvs. med 1 måneds varsel til udgangen af et kvartal.

Kontingentnedsættelse:
Kontingentnedsættelse gives i visse situationer efter ansøgning. Blanket fås hos din tillidsrepræsentant eller 
ved henvendelse til kredskontoret.  Nedsættelse gives ikke med tilbagevirkende kraft.

Barselsorlov:
Hvis du forlænger din barselsorlov, udover de 24 uger efter fødslen med fuld løn, og modtager dagpenge, kan du 
efter ansøgning få nedsat dit kontingent med 50%. Husk at søge inden perioden med dagpenge påbegyndes.

Orlov/tjenestefrihed:
Nedsat kontingent bevilges efter ansøgning.  Husk at søge inden orloven påbegyndes.

Ledighed:
Hvis du bliver ledig, kan du få 50% nedsat kontingent efter 1. måned på dagpenge.
Ansøgningsblanketter kan fås hos din TR eller ved henvendelse til GKL's kontor.

Dimission:
Ved afslutning af lærer- eller meritlæreruddannelsen gives kontingentfritagelse i 3 måneder.
Kontakt GKL eller DLF, Medlemskontoret, så snart du er færdig.

Intet sker automatisk, så det er vigtigt at meddele evt. ændringer til din tillidsrepræsentant eller kredskontoret!

Medlemsadministrationen i GKL: Ming Grièse
Mandag kl. 11.00-17.00   Tirsdag  kl. 09.00-14.30
e-mail:   mgr@dlf.org
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GKL pr. december 2009
Kredsstyrelsen

Formand: Jeppe Dehli (GKL).
Næstformand: Emil Hemmingsen (MA).
Øvrige: Karen Raahauge (TJ), Niels Jørgen Engel (MA), Louise Nørholm (BA) 
Pia Dorthe Rasmussen (THI),  Annelise Herløv Lund (TJ).
Suppleanter: 1. suppleant: Mikael Hedahl (OR), 2. suppleant: Signe Ammitzbøll (MA), 

3. suppleant: Karen Stavnstrup (MA). 
Kongresdelegerede i DLF: Jeppe Dehli,  Emil Hemmingsen, Niels Jørgen Engel. 
Suppleanter: 1. suppleant: Louise Nørholm, 2. suppleant: Pia Dorthe Rasmussen, 

3. suppleant: Annelise Herløv Lund.
Fora i Hovedstaden Øst (kredssamarbejde)
Formands-næstformandsforum: Jeppe Dehli,  Emil Hemmingsen.
Pædagogisk forum: Annelise Herløv Lund.
Kursus forum: Emil Hemmingsen.

FASTE UDVALG
Fagligt udvalg: Niels Jørgen Engel (F), Louise Nørholm, Jeppe Dehli,

Emil Hemmingsen, Karen Raahauge.

Økonomi udvalg: Jeppe Dehli (F), Niels Jørgen Engel, Louise Nørholm.

Koloniudvalg: Jeppe Dehli (F), Niels Jørgen Engel.

Forretningsfører: Kenneth Knigge.

Kolonikassereren: Jesper Frederiksen.

Valgt kolonirepræsentant: Torsten Klevin.

Arbejdsmiljøudvalg: Annelise Herløv Lund (F), Jeppe Dehli, Emil Hemmingsen, 

Karen Raahauge.

Aktivitetsudvalg: Louise Nørholm (F), Pia Dorthe Rasmussen, Annelise Herløv Lund. 

Bladkoordination: Pia Dorthe Rasmussen.  

Pædagogisk udvalg: Annelise Herløv Lund (F), Louise Nørholm, Pia Dorte Rasmussen, 

Jeppe Dehli, Karen Raahauge.

Hjemmeside udvalg: Emil Hemmingsen. 

Regionsansvarlig: Pia Dorthe Rasmussen.   
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Pensionistnyt
fraktion 4

www.gklpensionistnyt.dk

Af:  Jytte Hessing-Olsen

Besøg i Revymuseet 
d. 8. okt. - 09 (referat)

Måske skyldes det, at arrangementet var annonceret alle-
rede i juni (vi må imidlertid følge GKL’ s udgivelse). Men
det undrede os, at kun 11 pensionister mødte op til besøget
i Revymuseet.
På grund af dobbelt bookning startede vi denne gang med
et dejligt besøg i den nyrenoverede restaurant, Allé gade
10 og gik derefter over til museet. Grundet ovennævnte
overbookning fik vi af museumsdirektøren Erik Wieth en
grundig introduktion til museet - gratis!
Museet er kun få år gammelt og blev startet på grundlag
af Ida og Bent Froms private samling. Vi fik fortalt om revyens
begyndelse på Casino teateret i 1850 og til i dag, hvor
stand-up’erne har indtaget scenen. Vi så en instruktiv video-
film, og bagefter kunne vi trykke os ind på skærme og væl-
ge filmklip fra Margurite Viby, Osvald Helmuth og Dirch
Passer til Klyderne, Det Brune Punktum og Ørkenens
Sønner.

Feriekoloniophold for 
pensionister:

Uge 19 (10. -14. maj) Broager

Uge 25 (21.-25. juni) Vesterhavsgården

Uge 32 (12.-16. aug.) Solgården

Svar udbedes inden d.14.01. 2010
Lise Bak, Byledet 4, 2010
E-mail: lithobak@hotmail.com

OBS..
OBS..OBS..

Generalforsamlingen 

Torsdag d.21. januar 2010 kl. 11.00.
Holmegårdsparken, Ordrupvej 30, indgangen er
fra Ordrup Vænge.

Parkering: Ordrupvej eller Ordrup Vænge.
Offentlig transport: Bus nr.185, nr.176 eller S-tog til
Ordrup Station.

Dagsorden
A Beretning om året der gik (Inge Rasmussen)

B Valg af bestyrelsesmedlemmer
( Anders Eriksen, Lise Bak)   

C Valg af tillidsrepræsentant (Inge Rasmussen)

D Arrangementer i 2010( Anders Eriksen)

E Ønsker og forslag til GKL

F Koloniopholdene 2009 og 2010

G Eventuelt.

Frokost
Foreningen inviterer på smørrebrød m. m.

Deadline d. 14. jan. 2010
Inge Rasmussen
irasmussen@mail.dk
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Tillidsrepræsentanter
( pr. december 2009)

Bakkegårdsskolen Tlf.: 39 98 51 00
TR Mette Stæhr Olsen Tlf.: 28 73 95 84
TR Suppl.: Erik Ree Tlf.: 44 68 01 46

Dyssegårdsskolen Tlf.: 39 65 15 08
TR Dorthe Worning Tlf.: 39 63 45 71
TR Suppl.: Birgit Boensvang Tlf.: 38 93 58 44

Gentofte Skole Tlf.: 39 65 02 28
TR Martin F. Nielsen Tlf.: 44 92 92 48
TR Suppl.: Poul H. K. Laursen Tlf.: 40 62 25 69

Hellerup Skole Tlf.: 39 15 40 40
TR Lotte Mylenberg Tlf.: 39 61 15 76
TR Suppl.: Gurli Høier Tlf.: 45 81 50 58

Maglegårdsskolen Tlf.: 39 77 11 22
TR Bente Kold-Christensen Tlf.: 45 85 74 25
TR Suppl.: Karen Stavnstrup Tlf.: 39 98 56 50

Munkegårdsskolen Tlf.: 39 67 77 95
TR Camilla Kaplers Tlf.: 38 19 93 54
TR Suppl.: Lise Albrectsen Tlf.: 39 62 42 24

Ordrup Skole Tlf.: 39 98 59 59
TR Roald Larsen Tlf.: 39 63 10 79
TR Suppl.: Mikael Hvass Hedahl Tlf.: 30 54 21 91

Skovgårdsskolen Tlf.: 39 98 52 00
TR Annette Frøsig Tlf.: 39 63 49 78
TR Suppl: Helle Oldorf Tlf: 39 65 84 47

Skovshoved Skole Tlf.: 39 64 09 79
TR Karen Søeberg Tlf.: 39 63 60 17
TR Suppl.: Christian Lenau Tlf.: 33 33 83 39

Søgårdsskolen Tlf.: 39 98 51 60
TR Katja Nagler Lehmann Tlf.: 25 33 76 44
TR Suppl.: Kenneth Hoffmann Tlf.: 61 38 54 61

Tjørnegårdsskolen Tlf.: 39 75 20 40
TRFlemming Olesen Tlf.: 39 68 14 55
TR Suppl.: Rikke Balleby Jensen Tlf.: 33 33 09 07

Tranegårdsskolen Tlf.: 39 62 06 43
TR Anders Christensen Tlf.: 39 62 44 92
TR Suppl.: Birgitte Sloth Tlf.: 39 90 10 22

Copenhagen Int. School Tlf.: 39 49 33 03
TR Karin Hornshøj-Møller Tlf.: 23 61 43 03

10. klasse Tlf.: 39 46 02 20
TR Vibeke R. Michelsen Tlf.: 39 61 18 43
TR Suppl: Mikkel Ilve Tlf.: 39 66 51 53

THI KompetenceCenter
TR Helle Jørgensen Tlf.: 36 17 24 34

CSK
TR Jytte Mejlvang Tlf.: 48 48 08 03

PPR Tlf.: 39 98 45 00
TR Kim Hoffmann Tlf.: 21 75 07 62
TR Suppl.: Nina Benzin Tlf.: 21 75 06 11

Pensionister
TR Inge Rasmussen Tlf.: 39 62 87 48

Træffetider:

Medlemsadministration:
Ming Grièse
Træffes: Mandag 11-17 og tirsdag 9-14.30 

Sagsbehandler:
Esben Kringelbach
Træffes: Mandag til torsdag kl. 10-16

Fredag: kl. 10-12  
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Forretningsfører og hytteleder:
Kenneth Knigge
Holmesvinget 6, 2730 Herlev
Tlf.: 4448 6291
Fax: 4448 6295

Kasserer:
Jesper Frederiksen Vesterbyvej 19 
2820 Gentofte
Tlf.: 3168 0839

Nyvangshytten
Skovvangs Allé 15 3660 Stenløse
Tlf.: 4818 3170

Broager:
Gåsebjergvej 12A 6310 Broager
Tlf.: 7444 1641
Fax: 7444 1632

Redaktionen:
Jeppe Dehli  (Ansvarshavende)
Pia Dorthe Rasmussen (Bladkoordinator)
e-mail: 019@dlf.org

Næste nummer udkommer: marts 2010
Deadline er d. 1. februar 2010

Layout og tryk 
DM&R Reklamebureau Tlf.: 4582 7145
Oplag 1200     GKL-ISSN-4920

Kredsstyrelsen

Næstformand:
Emil Hemmingsen (MA)
Tlf.: 4243 1544
pehe@dlf.org

Niels Jørgen Engel (MA)
niels.engel@skolekom.dk

Karen Raahauge (TJ) 
karen.diana.raahauge@skolekom.dk

Formand:
Jeppe Dehli (OR)
Tlf.: 2341 4419
jede@dlf.org

Medlemsadministration:
Ming Grièse

Sagsbehandler:
Esben Kringelbach

GKL´s Feriekolonier:
Solgården:
Turistvej 31, 3730 Snogebæk 
Tlf.: 5648 8066
Fax: 5648 8022

Vesterhavsgården:
Nørlev Strandvej 460, 9800 Hjørring
Tlf.: 9896 8117
Fax: 9896 7117

www.gkl-feriekolonier.dk

Ansatte:

Louise Nørholm (BA)
louise.noerholml@skolekom.dk

Pia Dorthe Rasmussen (THI)
piadorthe3@hotmail.dk

Annelise Herløv Lund (TJ)
annelise.herloev.lund@skolekom.dk




